

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 256 (5844)

Воскресенье, 28 декабря 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 15 коп.

Хорошо организовать зимний отдых детей

В начальных и средних школах нашей социалистической Родины заканчивается вторая четверть учебного года. Учителя подводят итоги напряженного творческого труда по воспитанию и обучению молодого подрастающего поколения, будущих активных строителей коммунистического общества.

30 декабря начинаются зимние каникулы. Свыше 37 тысяч детей трудящихся нашего молодого города будут отдыхать в эти зимние дни. Доля учителей школ, комсомольских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы организовать досуг детей, проявить настоящую отеческую заботу о том, чтобы дети окрепли физически, бодрыми, жизнерадостными приступили к учебе в новой четверти.

В дни каникул учащиеся 1—4 классов соберутся в родные школы. Здесь ярко загорятся разноцветные огни новогодних елок. Малыши будут веселиться, играть, декламировать стихотворения любимых поэтов. 31 декабря состоятся балы-маскарады учащихся. Намечены экскурсии детей в городской краеведческий музей, в Дом техники Кузнецкого металлургического комбината, на предприятия, встречи школьников с артистами городского драматического театра.

Учащиеся города посетят театр, просмотрят новый спектакль. В городской детской библиотеке состоится читательская конференция на тему «Книга — друг детей», будет прочитана лекция о жизни и творчестве великого русского поэта Н. А. Некрасова.

Клубы нашего города имеют возможность улучшить культурное обслуживание юных граждан города. Клуб Верхней колонии проявил хорошую инициативу, организуя показ лучших художественных фильмов — «Незабываемый 1919 год», «Богдан Хмельницкий», «Тарас Шевченко», «Пржевальский» и других произведений советского киноискусства.

Это могут и должны сделать и другие культурные учреждения города. В дни каникул широко будут открыты двери Дома пионеров и школьников. Пионерский актив прослушает здесь лекцию «Дети мира в борьбе за мир». Сюда с радостью при-

небходимо провести беседы о новейших достижениях отечественной науки, техники, искусства, о решениях XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Физическое воспитание детей является важнейшей задачей школ. Зима — самое благоприятное время для развития таких увлекательных видов спорта, как лыжный и конькобежный.

Как приятно в зимние дни совершить прогулки за город на лыжах, скатиться с горы, провести наблюдения за природой! Профсоюзные организации должны сделать все, чтобы предоставить детям катки, организовать катание, игру в хоккей.

Серьезного внимания заслуживает почин жильцов дома № 31 по улице Энтузиастов, залитых каток. Здесь, на ледяном поле, дети проводят время после занятий. Они катаются на коньках, играют в хоккей. Инициатива жильцов дома № 31 должна подхватить работники коммунальных управлений.

По плану городского отдела народного образования и горкома ВЛКСМ в городе намечено провести заочные лыжные соревнования на приз газеты «Пионерская правда».

Руководители школ, горком ВЛКСМ, горком по делам физической культуры и спорта обязаны охватить различными видами зимнего спорта возможно больше детей. Не могут стоять в стороне от этого большого дела родители, управляющие домами, предприятия, шефствующие над школами.

Претворять этот план в жизнь — задача директоров школ, органов народного образования. Надо организовать дежурства учителей, которые отвечают за то или иное мероприятие.

Учителя должны также хорошо подготовиться к январским совещаниям, проводимым 6—7 января во всех районах нашего города. На этих совещаниях будут обсуждены доклады о задачах школ в связи с решением XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Кроме того, учителя заслушают доклады преподавате-

Неуклонно повышать производительность труда!

Шахта выполнила годовой план

Угольщики шахты имени Орджоникидзе прилагают все усилия к тому, чтобы выдать для нужд любимой Родины как можно больше сверхпланового топлива. Осуществляя принятые на себя обязательства, коллектив шахты в этом году добился неплохих производственных показателей. Несколько дней назад выданы последние тонны в счет государственного плана 1952 года. Сейчас идет уголь в счет будущего года.

По-стахановски работают горняки участка № 1, которым руководит тов. Калинин. Коллектив первым на шахте завершил годовой план и сейчас дает ежедневно по 110—112 процентов задания. По полторы нормы выполняют передовые забойщики Василий Васильевич Ильин и Виктор Иванович Семеновых.

Со значительным превышением плана идет коллектив участка № 2 (начальник т. Востриков). Успешно справляясь с подготовительными рабо-

тами, участок выдал много топлива дополнительно к заданию. Образцово трудятся забойщик Михаил Сергеевич Артеменко, навальщица угля Т. Ливкоева и другие.

В коллективе отдела капитальных работ впереди идут проходчики т. Вагин и Ликиных. 125—130 процентов — таков ежедневный итог работы этих стахановцев.

Соревнование механизаторов

Коллектив механизаторов ремонтно-механического завода треста «Сталинскпромстрой» изо дня в день повышает производительность труда. Рабочие борются за бесперебойное обеспечение новостроек города механизмом оборудованием и другими деталями.

Улучшить техническое руководство

В нынешнем году коллектив Кузнецкого машиностроительного завода добился хороших производственных показателей. Досрочно закончив годовой государственный план, машиностроители длительное время выдают продукцию в счет 1953 года. Нашему заводу присуждено переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности и ВЦСПС.

С большим подъемом трудятся рабочие инструментального цеха. В коллективе имеется много стахановцев, выполняющих по две-три нормы. В городе хорошо известны имена стахановцев-инструментальщиков — слесаря-лекальщика тов. Новикова, слесаря т. Устюжанина, токаря-резьбовика тов. Шаталова, шлифовщика т. Корчагина.

Но было бы неправильно за имеющимися успехами не видеть крупных недостатков в работе инструментального цеха.

Так, до сих пор руководство техническим отделом инструментального цеха доверено технически малообразованному работнику, не имеющему специального образования. Поэтому в работе отдела допускаются серьезные ошибки.

Занимающий должность начальника

Советские люди идут к выборам в местные Советы, глубоко убежденные в правильности политики Коммунистической партии и Советского правительства, готовые отдать все свои силы великому делу строительства коммунизма.

(«Правда»)

По родной стране



Москва. В Академии коммунального хозяйства имени К. Д. Памфилова разработана угольная вставка для токоприемников трамвайных вагонов взамен существующих алюминиевых. Контактные вставки нового типа, изготовленные из смеси угля и графита, не требуют смазки и в несколько раз уменьшают износ трамвайного провода, почти полностью устранив искрение, а тем самым и помехи, наблюдавшиеся при радиоприеме и телевидении. Длительность срока службы графитной вставки в 10—15 раз дольше алюминиевых. Угольные вставки успешно прошли испытания на трамваях в гор. Ногинске. В ближайшее время промышленность приступит к массовому их изготовлению.

На снимке: старший научный сотрудник, кандидат технических наук Ю. М. Галенец (слева) и лаборант Е. А. Бутузов исследуют угольную вставку.

Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС.

Т. МИХАИЛОВА.



Годовой план выполнен досрочно

Коллективы московского 1-го подшипникового завода имени Л. М. Кагановича и завода «Станколит» досрочно выполнили годовой план по выпуску товарной продукции. На заводе имени Л. М. Кагановича себестоимость продукции снижена бо-

«Богдан Хмельницкий», «Тарас Шевченко», «Пржевальский» и других произведений советского киноискусства.

Это могут и должны сделать и другие культурные учреждения города. В дни каникул широко будут открыты двери Дома пионеров и школьников. Пионерский актив прослушает здесь лекцию «Дети мира в борьбе за мир». Сюда с радостью придут юные авиамоделисты, радиолюбители. Они продолжат свои занятия в кружках. Киномеханики — ученики младших классов изучают кинематику, старшеклассники знакомятся с усилительной аппаратурой, с составом кинолент, с правилами технической эксплуатации. 9 января комсомольский актив школ встретится со старшим вальцовщиком обжимного цеха, делегатом XIX съезда Коммунистической партии Иваном Алексеевичем Сомовым.

Сколько замечательных дел ожидает детей в дни отдыха! Друзья книги раскроют журналы, произведения советских писателей и поэтов, прочтут о трудовых подвигах патриотов Родины, о героях нашего времени, о чудесном преобразовании природы, о далеком прошлом величественного русского народа.

Юные шахматисты сядут за доски, сыграют интереснейшие партии.

иное мероприятие.

Учителя должны также хорошо подготовиться к январским совещаниям, проводимым 6—7 января во всех районах нашего города. На этих совещаниях будут обсуждены доклады о задачах школ в связи с решением XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Кроме того, учителя заслушают доклады преподавателей Сталинского педагогического института о политехническом обучении, лекции о международном положении.

Наша великая партия Ленина—Сталина, Советское государство окружают школы постоянной заботой, любовью, создают условия для всенародного улучшения дела народного образования, нового подъема передовой социалистической культуры, воспитания молодежи в духе бодрости, жизнерадостности.

Через три дня в школах нашего города начнутся зимние каникулы. Дети будут отдохнуть до 11 января. Надо приложить усилия для того, чтобы дети хорошо укрепили свое здоровье, разумно провели время, бодрыми, жизнерадостными пришли после каникул в большие, светлые классы школ, организованно начали плодотворную учебу, добились новых успехов в деле овладения основами наук.

Соревнование механизаторов

Коллектив механизаторов ремонтно-механического завода треста «Сталинскпромстрой» изо дня в день повышает производительность труда. Рабочие борются за бесперебойное обеспечение новостроек города механическим оборудованием и другими деталями.

Смена слесарей мастера, т. Матейко вызвала на социалистическое соревнование рабочих смены мастера т. Еремчука. Слесари обязались произвести капитальный ремонт пресса для одного из стройуправлений треста, изготовить несколько монтажных блоков, площадочных вагонеток. Осуществляя обязательства, стахановцы изо дня в день перевыполняют задания.

Коллектив мастера т. Еремчука изготавливает однородные блоки. Наряду с этим рабочие решили отремонтировать несколько виброгрохотов, лебедок, а также изготавливать запасные части для тракторов.

Многие стахановцы завода выполняют в эти дни по два и три задания. С большим подъемом трудятся токари тт. Хренов, Пастушенко и Булахов, кузнец тов. Могилко. Они дают продукцию в счет будущего года.

А. АВДЕЕВ.



Годовой план выполнен досрочно

Коллективы московского 1-го подшипникового завода имени Л. М. Кагановича и завода «Станколит» досрочно выполнили годовой план по выпуску товарной продукции. На заводе имени Л. М. Кагановича себестоимость продукции снижена более чем на 12 процентов. Освоено свыше 80 новых типов подшипников. На «Станколите» за 11 месяцев сбережено свыше тысячи тонн металла и сэкономлено сверх плана около полутора миллионов рублей.

В Ленинграде одними из первых выполнили годовую программу рабочие прядильно-ниточного комбината имени С. М. Кирова. За счет снижения себестоимости ниток, пряжи и ниточных изделий получено свыше 5.100 тысяч рублей сверхплановых накоплений. (ТАСС).

В селе, где собирались декабристы

ХОМУТЕЦ (Полтавская область). В глубине старинного парка велеет двухэтажное здание. И парк и дом некогда принадлежали членам тайного общества декабристов Матвею и Сергею Муравьевым-Аpostолам. Здесь братья встречались с декабристами Пестелем, Бестужевым-Рюмином.

Не узнать ныне это село. Годы Советской власти преобразили его. Здесь создана крупнейшая в Миргородском районе сельхозартель имени Шевченко. Вокруг парка выросли новые улицы, построены клуб, две школы, радиоузел, больница. Сельская библиотека насчитывает 15 тысяч книг.

Жители села чтут память декабристов. Здесь состоялся вечер, посвященный 127-летию со дня восстания декабристов. (ТАСС).

Сделано по наказам избирателей

*



Коллектив печной бригады Кузнецкого ферросплавного завода, которой руководят тов. Сагалаков, первой на заводе закончила годовой план. На снимке члены бригады тов. Сагалакова; сидят (слева направо): тт. Сорокин — плавильщик, Фомичев — старший плавильщик, Лапшин — старший горновой; стоят (слева направо): тт. Москайкин — плавильщик, Тупицын — плавильщик, Аксенов — подручный плавильщика. Фото П. Дулинского.

Изучение решений XIX съезда партии и труда товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

На московском автозаводе им. Сталина широко развернулось изучение исторических решений XIX съезда партии и классического произведения товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Ежедневно с рабочими беседуют тысячи агитаторов. На заводе прошли собрания партийного и комсомольского актива, посвященные обсуждению решений XIX съезда партии, состоялось также заводское собрание профсоюзного актива. При обсуждении доклада о задачах профсоюзной организации по выполнению решений XIX съезда участники собрания уделили много внимания вопросам дальнейшего улучшения организации социалистического соревнования, политico-воспитательной работе среди членов профсоюза.

Пропагандируя решения XIX съезда партии, правление Дворца культуры металлургов завода имени Дзержинского (Днепродзержинск) систематически проводит тематические вечера. Сотни стахановцев присутствовали на вечерах: «Задачи коллектива завода в выполнении решений XIX съезда», «Завод — великим стройкам коммунизма».

За последнее время во Дворце прочитано 60 лекций о работе товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в ССР». (ТАСС).

Оросительные каналы степного Задонья

РОСТОВ-на-ДОНЕ. Сталинский план преобразования природы предусматривает дальнейшее развитие работ по превращению засушливых земель Дона в цветущие поля и сады. От Цимлянского моря и Веселовского водохранилища уже прошли первые оросительные каналы, напоившие

живительной влагой земли десятки степных колхозов и совхозов. С весны будущего года войдет в эксплуатацию вторая очередь орошения, которая даст воду еще 100.000 гектаров засушливых земель.

В зоне орошения создаются первые электромашинно-тракторные станции. (ТАСС).

25-я сессия городского Совета депутатов трудящихся

29 декабря в 5 часов вечера в помещении горисполкома (зал сессий) состоялась 25-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: о состоянии и мерах улучшения культурно-просветительной работы в городе. Докладчик — заведующий культпросветом тов. Шипилов.

Исполнком горсовета.

Коллективы предприятий, учреждений, учебных заведений, колхозов, общественные организации Узбекистана намечают кандидатами в избирательные комиссии стахановцев промышленности и сельского хозяйства, деятелей науки, культуры и искусства.

Работники и работницы первой прядильно-тканой фабрики Ташкентского текстильного комбината имени Сталина выдвинули кандидатом в состав областной избирательной комиссии стахановку фабрики комсомолку И. Юлдашеву. (ТАСС).

Агитколлектив цеха ширпотреб Кузнецкого металлургического комбината развернул деятельность подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Как только в газетах был опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов, агитаторы цеха в обеденные перерывы провели читки Указа, беседы о выборах.

Агитаторы тт. Пыхтин, Оболенцев, Заяц, Субботин, Протасова и другие разясняют трудящимся Положение о выборах, проводят беседы о решениях съезда. Читки, беседы

товарища Сталина И. В. на вопросы дипломатического корреспондента «Нью-Йорка Таймс» Джеймса Рестона, полученные 21 декабря 1952 года.

16 агитаторов успешно закончили перепись населения на избирательном участке.

26 декабря в агитпункте избирательного участка, расположенного в средней школе № 52, состоялось собрание избирателей, на котором секретарь партийной организации тов. Завезенов рассказал о выборах в местные Советы, зачитан Указ. С большим интересом слушают трудящиеся беседы агитаторов по материалам XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Лучшими агитаторами являются коммунисты тт. Попов, Сутулин и другие. 27 декабря во всех сменах были проведены читки ответов

Новгород восстанавливается

НОВГОРОД. Полностью разрушенный немецко-фашистскими оккупантами, древний Новгород быстро возрождается. За последние годы здесь построено более 130 тысяч квадратных метров жилой площади, восстановлены коммунальные предприятия, открыты десятки мастерских бытового обслуживания населения. Многоэтажные жилые дома теплоподключены. В городе значительно увеличилось количество автобусов и легковых такси.

Сейчас в Новгороде строятся комбинат бытового обслуживания, банино-прачечный комбинат, расширяется водопровод, ведется реконструкция электросети. (ТАСС).

Трибуна стахановского опыта

Как тов. Хохлов добивается ускорения оборота вагонов

Всемерное ускорение оборота вагонов магистрального парка — одна из важнейших задач, поставленных в пятой пятилетке перед работниками железнодорожного транспорта. Большая ответственность в этом важном деле ложится и на работников железнодорожного транспорта промышленных предприятий.

Добиться ускорения оборота вагонов возможно лишь при четкой и слаженной работе, применении передовых методов труда, при комплексной механизации погрузочно-разгрузочных работ и других трудоемких процессов.

Более 20 лет работает на промышленном транспорте Герасим Егорович Хохлов.

Все свои знания и многолетний опыт он направляет к достижению единой цели — повышению производительности труда, ускорению оборота вагонов. Парк «Эстакада», где работает тов. Хохлов, является одним из важнейших участков внутризаводского железнодорожного транспорта Кузнецкого комбината. Сюда поступает значительная часть всех грузов, прибывающих на комбинат с внешней сети.

Рабочий день у тов. Хохлова загружен полностью, так как кроме обязанностей дежурного по парку он выполняет обязанности дежурного по грузовой работе и стрелочника.

На работу тов. Хохлов приходит обычно за 30—40 минут до начала смены. Это необходимо для организации четкой и производительной работы в смене. Еще до начала смены тов. Хохлов знакомится с обстановкой. Он узнает у дежурного по сортировочной горке о том, какие грузы и сколько имеется на станции Заводская-сортировочная для эстакады. Затем от оператора, начальника смены и агентов передачи со станции Новокузнецк-пассажирская и Новокузнецк-товарная он узнает об ожидаемом подходе груза. Собрав подробную информацию, тов. Хохлов правильно планирует работу в смене. Зная заранее, сколько будет грузов, он согласовывает с десятником службы погрузки-выгрузки и начальником смены требующееся количество грузчиков. При незначительном подходе грузов тов. Хохлов просит начальника смены снять один из двух работающих на эстакаде паровозов для использования его на другом участке, а свою работу обеспечивает одним паровозом.

Всю свою смену тов. Хохлов поддерживает непрерывную связь с десятником

в течение смены вся работа тов. Хохлова направлена на ускорение оборота вагонов. Для достижения этой цели он старается максимально использовать паровозы, обслуживающие эстакаду, загрузить грузчиков. Для этого от дежурного требуются определенная разворотливость и ясное понимание обстановки.

К моменту сдачи смены тов. Хохлов старается обязательно убрать с эстакады все освободившиеся из-под выгрузки вагоны, чтобы сократить простой их в ожидании уборки и принять на эстакаду весь имеющийся для нее груз, обеспечить работой грузчиков новой смены и сократить простой вагонов в ожидании подачи их под выгрузку.

Основными моментами, характеризующими метод работы тов. Хохлова, являются планирование работы в смене на основании заранее полученной информации о подходе грузов, тесный контакт со всеми соприкасающимися к нему звенями, слаженность в работе всей смены, оперативное принятие мер для обеспечения высокопроизводительного труда и максимального использования технических возможностей фронта выгрузки, агрегатов и рабочей силы.

От работы дежурного по парку зависит работа коллектива всей смены. За 11 месяцев 1952 года нормы оборота вагонов по своему участку тов. Хохлов выполнил на 125,7 процента, сэкономив с начала года 9.844 вагоно-часа. Грузчики, работающие в смене тов. Хохлова, за 11 месяцев выполнили нормы выработки на 128,4 проц.

В двух остальных сменах этого участка показатели значительно ниже. Выполнение норм грузчиками смены дежурного по парку эстакады т. Фражко за этот же период составило 118,9 процента, а сам

тов. Фражко выполнил план оборота вагонов на 99,6 процента. Простой вагонов сверх установленной нормы у него составил 1.213 вагоно-часов. Дежурный по парку эстакады т. Фражко за этот же период

составил 118,9 процента, а сам тов. Фражко выполнил план оборота вагонов на 99,6 процента. Простой вагонов сверх установленной нормы у него составил 1.213 вагоно-часов. Дежурный по парку эстакады т. Фражко за этот же период

составил 118,9 процента, а сам тов. Фражко выполнил план оборота вагонов на 99,6 процента. Простой вагонов сверх установленной нормы у него составил 1.213 вагоно-часов. Дежурный по парку эстакады т. Фражко за этот же период

Накануне зимних каникул



Приближаются зимние школьные каникулы. Весело и культурно проведут каникулярные дни учащиеся 17-й женской средней школы. Школа организует экскурсию на Кузнецкий металлургический комбинат, в краеведческий музей и Дом техники. Спорстмены школы проведут соревнования по лыжам и конькам. Кружки художественной самодеятельности подготовили большую концертную программу, с которой выступят на родительском вечере. Девочки старших классов в эти дни побывают на общегородском костюмированном бал-маскараде, малышы — на районной новогодней елке.

На снимке: учащиеся 8-го класса Галия Парчевская, Неля Зубкова, Валя Молодцова, Юля Корнильева в химическом кабинете готовятся к «Вечеру чудес».

Фото П. Дуплинского.

Фельетон

Критика... через замочную скважину

Под воскресенье 13 декабря начальник Куйбышевского строительного управления Леонид Михайлович Авруцкий решил созвать производственное совещание.

Раньше Леонид Михайлович часто ссыпал на то, что на производственные совещания, происходящие в кабинете, не являются бригадиры, не приходят передовые рабочие. Решив, вероятно, исправить такое положение, он считал необходимым провести производственное совещание на строительном участке, так сказать, поближе к рабочим. Для этой цели был избран самый ведущий участок управления.

На производственное совещание были приглашены: начальники всех участков, десятники, начальники отделов. Совещание началось с присутствием представителя треста «Кузнецкшахтстрой» Максима Вольфа.

Могут спросить: а где бригадиры? Где передовые рабочие?

Совещание началось в раскомандировке, после рабочего дня. Эта раскомандировка имеет две комнаты. Одна — для начальника участка, другая — для рабочих. В комнате начальника участка и находился Леонид Михайлович.

Как видим, практикуемый тов. Хохловым метод работы дает наилучшие результаты по всем показателям. О своих методах работы стахановец тов. Хохлов недавно рассказал на стахановском втором

отдыху! Мы из месяца в месяц не выполняем плана!»...

В этот момент в раскомандировку вошел рабочий и, отрахнувшись с валенок снег, направился в комнату начальника. Открыл дверь, остановился на пороге. К нему обратились недовольные лица начальства. Его не пригласили войти. Рабочий смущенно закрыл за собой дверь.

— Кто вы будете? — спросили его.

— Бригадир плотников.

— Вас, вероятно, никто из начальства не знает?

— Кого? Мени-то? — усмехнулся бригадир. — Знают и очень хорошо знают. Я здесь семь лет работаю, — добавил он и вышел из раскомандировки.

А из комнаты неслось:

...У нас нет производственного актива. Мы редко созываем собрания рабочих. Какая может идти речь о развертывании критики и самокритики, если у нас конференция по проверке коллективного договора сорвалась из-за нашей неповоротливости и до сих пор еще не состоялась?...

На этом можно прервать наш рассказ. Уместно сделать несколько замечаний. Производственные совещания должны

Рост рядов компартии Китая

ПЕКИН, 26 декабря. (ТАСС). За последние три месяца в ряды коммунистической партии принято более 3 тысяч передовиков производства, рабочих и служа-

щих промышленных предприятий Чунцина. Благодаря этому значительно укреплено партийное руководство предприятиями.

Популярность произведений русских классиков в Польше

ВАРШАВА, 26 декабря. (ТАСС). За 8 лет народной власти в Польше издано около 250 произведений русских классиков общим тиражом свыше 5 млн. экземпляров.

Впервые польский народ получил возможность всесторонне ознакомиться с творчеством великих русских поэтов — А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова и других. Общий тираж произведений Пушкина превысил 520 тысяч экземпляров. Роман «Евгений Онегин» издан в двух переводах, сделанных известными польскими поэтами Ю. Тувимом и А. Важиком.

Большой интерес проявляет польский читатель к произведениям Гоголя, Тургенева, Салтыкова-Шедрина, Толстого и других писателей. Общий тираж произведений Льва Толстого составляет свыше 500 тысяч экземпляров.

Огромной популярностью пользуются произведения Герцкого, тираж которых достиг 1 миллиона 100 тысяч экземпляров. В частности, изданы роман «Мать», «Детство», «Сказки об Италии», «Мой университет», «Дело Артамоновых» и другие произведения.

Два итога

БЕРЛИН, 26 декабря. (ТАСС). С разными итогами завершает 1952 год население Германской демократической республики и Западной Германии. Для трудающих этот год явился первым годом строительства основ социализма.

Объем валовой продукции превысил к концу декабря уровень 1950 года на 40,5 процента. Доля обобществленного сектора в промышленности возросла до 81 процента.

Значительные успехи достигнуты в области сельского хозяйства. В 1952 году посевные площади республики достигли размеров 1939 года, урожай с гектара равен среднему урожаю 1934—1938 гг.

По инициативе крестьян создано 1.335 производственных сельскохозяйственных кооперативов, которые объединяют 13.500 крестьянских хозяйств.

Повысился уровень жизни населения республики. На днях 1.148 семей берлин-

ских трудающихся получили новые благоустроенные квартиры в домах на Аллее имени Сталина.

Иная картина на западе Германии. Во второй половине ноября этого года по сравнению с началом ноября число безработных в западной зоне увеличилось на 130.699 человек.

Тяжела доля и западногерманского крестьянина. Согласно официальным данным, 1.124.237 крестьянских хозяйств имеют от 0,5 до 5 гектаров земли. В то же время 14.414 поместьческих хозяйств владеют от 100 и более гектаров каждое.

В результате тяжелых условий жизни молодежи на западе растет число преступлений, совершенных молодыми людьми. Согласно статистическим данным, в Западном Берлине полиция задержала в 1949 году 2.257 молодых преступников, в 1951 году их число возросло до 4.149, а в этом году только до ноября — 3.432.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 26 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с американо-английскими интер-

вентами и лисынмановскими войсками. На фронтах не произошло никаких изменений.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 8 и повредили 6 самолетов противника.

Американская цензура над сообщениями из Кореи

ПЕКИН, 26 декабря. (ТАСС). Агентство «Синьхуа», ссылаясь на сообщения из Токио, передало, что американские военные власти усиливают цензуру над сообщениями об убийстве военнопленных и пленом обращении с ними, а также над другими сообщениями, «имеющими неблагоприятный эффект».

К сообщениям, которые подлежат цензуре в соответствии с новыми «правилами», введенными в американских воору-

женных силах, относятся, в частности, сообщения о так называемых «битвах военнопленных», т. е. о массовых убийствах корейских и китайских военнопленных в американских лагерях. Подлежат запрещению, например, все сообщения о «плохом поведении американских войск в тыловых районах», о «неприязненном отношении солдат к своим офицерам» и так далее.

Английские власти высыпают китайских граждан из Малайи

ПЕКИН, 26 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства «Синьхуа» передал из Кантонта, что туда прибыла еще одна

группа из 5000 китайских граждан, сообщает, что они были вынуждены покинуть Малайю из-за политических преследований. Прибывшие китайские граждане, сооб-

один из двух работающих на участке патроузов для использования его на другом участке, а свою работу обеспечивает одним царовозом.

Всю свою смену тов. Хохлов поддерживает непрерывную связь с десятником службы погрузки-выгрузки и с будкой осмотра вагонов. Заблаговременно получая от тов. Хохлова информацию о подходе грузов, десятник правильно планирует работу грузчиков. Зная о том, сколько и какого груза прибывает, он распределяет работу между грузчиками еще до постановки вагонов на фронт выгрузки. Это ускоряет разгрузку вагонов и снижает их простой под грузовыми операциями. Поддерживая непрерывную связь с начальником смены, тов. Хохлов всегда знает время отправления порожних вагонов на Томскую железную дорогу. К этому времени он обязательно собирает все освободившиеся из-под выгрузки вагоны, чтобы отправить их вместе с поездом на Томскую железную дорогу. Это намного сокращает простой вагонов.

Первую смену, вручив ей нормы выполнения нормы на 114,8 процента.

Как видим, практикуемый тов. Хохловым метод работы дает наилучшие результаты по всем показателям. О своих методах работы стахановец тов. Хохлов недавно рассказал на стахановском вторнике в железнодорожном цехе комбината, на котором присутствовали дежурные по парку, грузчики, машинисты струга и другие рабочие.

Опыт стахановца тов. Хохлова должен быть использован всеми железнодорожниками комбината в их борьбе за выполнение поставленных перед ними задач. Для этого нужно наряду с другими мероприятиями опыт работы тов. Хохлова широко распространить между всеми дежурными по станциям и паркам комбината. Добиться этого — долг руководителей железнодорожного цеха.

М. ШЛИОНСКИЙ,
зав. исследовательским бюро же-
лезнодорожного цеха Кузнецкого
комбината.

Решительно устранить недостатки в работе шахты „Западная“

Шахта „Западная“ является хорошо механизированным угольным предприятием нашего города. Здесь имеется несколько породопогрузочных и угледобывающих машин, транспортеров и других горных механизмов. В коллективе высилось большое число стахановцев угледобычи, в совершенстве владеющих отечественной техникой.

Все это создает неограниченные возможности для непрерывного повышения производительности труда, наращивания темпов угледобычи. К сожалению, в действительности дело обстоит иначе. Шахта «Западная» систематически не справляется с выполнением государственного плана. В нынешнем году коллектив задолжал государству несколько эшелонов топлива.

Одной из основных причин неудовлетворительной работы шахты является слабая организация труда горняков. Начальник шахты т. Ермолаев и главный инженер т. Кривченко, по существу, не занимаются внедрением в производство передовых приемов угледобычи. В коллективе попрежнему продолжает процветать порочная практика проведения так называемых дней повышенной угледобычи.

Участки работают неритмично. Как правило, в начале каждого месяца они недодают большое количество топлива, горники трудятся не в полную меру своих возможностей. Когда же появляется угроза невыполнения месячного плана, руководители шахты обзывают начальников участков, горных мастеров...

«штурмовать». При этом ставится задача любой ценой погасить допущенную задолженность. Фактические производственные возможности участков не учитываются.

При такой постановке вопроса, естественно, не может быть и речи о соблюдении правил ведения горных работ. Горные мастера не контролируют выполнение правил техники безопасности, паспорта крепления лав грубо нарушаются. В результате этого дни повышенной добычи отрицательноказываются на работе шахты в последующие сутки.

Приведу факты. В середине марта нынешнего года на шахте был обявлен очередной день повышенной добычи. На гора было выдано за сутки несколько сот тонн угля сверх плана. Принесло ли это желаемый результат? Нет. Так, горный мастер т. Захаров нарушил правила ведения работ, в результате чего лава была выведена из строя на 14 дней. Горный мастер т. Пашков (участок № 1) допустил завал лавы. Много неподалеку возникло и на участке № 3. Таким образом, на следующий день план был выполнен только на 47 процентов. Месячный план коллектива выполнил на 67 процентов. Шахта недодала много тонн угля.

Штурмовщина — стиль руководства т. Ермолаева и Кривченко. Только этим можно объяснить неровную, неритмичную работу шахты. Анализ работы участков в нынешнем году наглядно свидетельствует о недостатках в организации труда горняков.

В январе нынешнего года на шахте

передовые рабочие?

Совещание началось в раскомандированье, после рабочего дня. Эта раскомандировка имеет две комнаты. Одна — для начальника участка, другая — для рабочих. В комнате начальника участка и нарисовался Леонид Михайлович разрешить все наболевшие вопросы производства.

Рабочие в это время сгрудились во второй комнате. В первую их не притянули. Более того, даже дверь закрыли.

Совещание было бурным. Рабочие, привав к дверной скважине кабинета начальника участка, жадно прислушивались к тому, что происходит в комнате.

Слышался шепот:

— Что, не пускают?

— Не положено, — шутливо ответил кто-то.

— Дверь-то хотя бы открыли...

— Нельзя, а вдруг ты критиковать начальца? — с'язвил один из рабочих.

Сквозь закрытую дверь кабинета доносилось:

«...Разве это организация работ на участках? Какая у нас отдача?! Низкой

было особенно много дней повышенной добычи. Сосредоточивая усилия горняков на выполнении заданий по выемке топлива, руководители шахты не уделяли внимания подготовительным работам. Проходка выработок главнейшего направления не велась, очистной фронт не подготавливается. В результате в феврале участки резко снизили темпы работы. Государственный план шахта не выполнила. Еще хуже работал коллектив в следующем месяце.

В марте один из участков шахты был остановлен инспекцией треста «Куйбышевуголь», так как там находился высокозольный уголь. Несмотря на это, тов. Ермолаев распорядился продолжать выемку угля на участке. Этот высокозольный угольсыпался на другом отвале, «про запас». Его скопилось большое количество.

В мае шахта снова ухудшила работу. Тогда с ведома т. Ермолаева начали отгружать высокозольный уголь. Его стали перемешивать с доброкачественным углем, добываемым на участках. Таким образом, недостающая до выполнения плана часть топлива восполнялась бракованым углем. В итоге получилось, что шахта перевыполнила месячный план.

Как ни странно, плохая работа участков не встревожила т. Ермолаева и Кривченко. Прикрываясь средними показателями, они создали в коллективе обстановку самоуспокоения и благогула.

В результате с первых же дней июня шахта оказалась в прорыве. Месячный план выполнен не был. Неровно, рывками работала шахта и в последующие месяцы.

Второй причиной плохой работы коллектива является несоблюдение правил ведения горных работ. Пользуясь бескон-

критики и самокритики, если у нас конференция по проверке коллективного договора сорвалась из-за нашей неповоротливости и до сих пор еще не состоялась?»...

На этом можно прервать наш рассказ.

Уместно сделать несколько замечаний. Производственные совещания должны проходить при активном участии рабочих. Руководители предприятия приглашают на совещания рабочих, инженерно-технических работников с тем, чтобы более конкретно обсудить производственную жизнь, вскрыть недостатки, наметить пути их устранения. Трудящимся на совещаниях предоставляемся трибуна широкой критики и самокритики. Нельзя решать успешно производственные вопросы, бороться с неполадками в работе, если рабочие об этих неполадках вынуждены слушать через замочную скважину. Выразить свое мнение трудящиеся в подобном положении не имеют возможности.

Как вы думаете, Леонид Михайлович?..

С. САВАТЮХИН,
бригадир плотников.

К сообщениям, которые подлежат цензуре в соответствии с новыми «правилами», введенными в американских воору-

ловых районах», о «неприязненном отношении солдат к своим офицерам» и так далее.

Английские власти высыпают китайских граждан из Малайи

ПЕКИН, 26 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства «Синьхуа» передал из Кантона, что туда прибыла еще одна группа китайских граждан, высвобожденных английскими колониальными властями из Малайи. Группа состоит из 542 человек, главным образом стариков, женщин и детей, которые провели в среднем по два года в английских концентрационных ла-

герях и тюрьмах. Некоторых из них держали в концлагерях 5 лет.

Прибывшие китайские граждане, сообщает корреспондент, подвергались пыткам и издевательствам со стороны английских властей. Народное правительство Китая взяло на себя заботу о дальнейшей судьбе китайских граждан, прибывших в Кантон.

Забастовка 30 тысяч текстильщиков в Бразилии

МОНТЕВИДЕО, 26 декабря. (ТАСС). Как сообщает аргентинская газета «Демокрасия», три недели продолжается забастовка 30 тысяч текстильщиков в Рио-де-Жанейро (Бразилия), требующих повышения заработной платы.

зевского района по теме: «Речь товарища Сталина на XIX съезде партии» Лекцию прочтет лектор ГК КПСС т. Николаева. РК КПСС.

**

2 января в 8 час. вечера в библиотеке ГК КПСС (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится семинар преподавателей районных партийных школ и консультантов. На семинаре будет прочитана лекция на тему: «Труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — новый выдающийся вклад в теорию марксизма-ленинизма». Читает лектор ГК КПСС т. Малков.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

**

30 декабря в 9 час. утра и в 6-30 вечера в актовом зале Института усовершенствования врачей проводится районный семинар пропагандистов Орджоникидзе.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

В концертном зале демонстрируется новый художественный фильм

ОПАСНОЕ СХОДСТВО

Начало: 12 ч., 4-30, 6-20, 8-10 и 10 ч.

Днем:

ДРУЗЬЯ ТОВАРИЩИ

Начало: в 10 ч. и 2

Филиал кинотеатра «Коммунар»

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ

новый художественный фильм

ОПАСНОЕ СХОДСТВО

Начало: 4-30, 6-20, 8-10 и 10 ч.

Днем Алеинский цветочек

Начало: 10, 12 и 2-30

С 29 декабря

РЕВИЗОР

Начало 10, 12-30, 3, 5-30,

8 и 10-30.

Клуб СТРОИТЕЛЕЙ

РЕВИЗОР

Начало: 4-30, 7, 9-30.

Таргайскому Дому отыска ВЦСПС СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

квалифицированный барабан. Оплата и условия по соглашению.

Дирекция.

Горнопромышленная школа № 74 ПРОВОДИТ НАБОР

юношей 16-17 лет на 6-месячное обучение по специальностям: плотники, штукаторы, каменщики.

Зачисленные в школу обеспечиваются: бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и общежитием.

Обращаться по адресу: гор. Стальнск, Куйбышевский район, ул. Трамвайная, 28-а, ГПШ № 74.

Конторе дорожномостового хозяйства ТРЕБУЮТСЯ:

инженер-дорожник, мастер-дорожник, механик-дорожник, рабочие мужчины, автомеханик, счетовод-расчетчик.

Обращаться: Нижняя колония, 30-й квартал, дом № 1, щоссе завода им. Молотова, с 9 часов утра до 18 часов.

При конторе организуются курсы укладчиков макадама, асфальта и других специальностей.

Гр-н Ерошенко Александр Павлович, проживающий по ул. Покрышкина, дом 17, кв. 22, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Ерошенко Валентиной Александровной, проживающей по ул. Покрышкина, дом 17, кв. 17.

Дело о расторжении брака подлежит рассмотрению в наркоде 2-го участка Орджоникидзевского района гор. Стальнска.